



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24 сентября 2015 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырские парламентарии собрались на первое после летних каникул заседание сессии
- Более 2000 таймырских школьников приняли участие в тренировочных эвакуациях

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Молитвослов на долганском языке презентовали в Дудинке
- Детские сады Дудинки встречают Золотую осень

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Госавтоинспекторы призывают норильских водителей быть осторожными на дорогах в связи с образованием гололедицы

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Объявлен конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей»

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- ФСБ задержала жителя Красноярского края, который хотел примкнуть к ИГ
- Красноярские безработные получают 18 млн рублей на открытие бизнеса
- Финансирование программы переселения жителей края из аварийного жилья обсуждалось на рабочей встрече в Москве

**6. СМИ о России:**

- Путин указал на последствия уничтожения законных правительств
- Россия заинтересована в притоке квалифицированной рабочей силы с Украины - Медведев
- Продовольственные карточки могут получить 15–16 млн россиян
- Большинство россиян категорически против увеличения пенсионного возраста
- Эксперт: У населения РФ закончились деньги для покупки иностранной валюты

**7. Разное:**

- Почему Россия спасает Сирию, а не Украину

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **Таймырские парламентарии собрались на первое после летних каникул заседание сессии**

В повестку дня первого заседания шестой сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов были включены пять вопросов.

Прежде всего, районные парламентарии обсудили проект решения о рассмотрении общественных инициатив. Докладчик по вопросу – Первый заместитель Председателя районного совета депутатов Владимир Шишов напомнил собравшимся: «Указом Президента Российской Федерации от 4 марта 2012 года принято положение о рассмотрении общественных инициатив, направленных гражданами России, с использованием интернет ресурса «Российская общественная инициатива» на муниципальном уровне». Для эффективного воплощения российской инициативы как формы непосредственной демократии проектом решения предлагается утвердить Положение об экспертной рабочей группе по рассмотрению общественных инициатив на территории Таймыра.

Предложенный проект нормативно-правового акта с учетом таблицы поступивших к нему поправок был принят депутатами единогласно.

Отчет об исполнении районного бюджета за первое полугодие 2015 года на заседании представила начальник Финансового управления Администрации муниципального района Альбина Заднепровская. Согласно документу, доходы районного бюджета в отчетном периоде составили 2 млрд. 374 млн. 496 тыс. рублей или около 35% к уточненному годовому плану. Расходы исполнены в сумме 2 млрд. 721 млн. 541 тыс. рублей или 37% к уточненному годовому плану. Дефицит бюджета составил 347 млн. 45 тыс. рублей. Расходы резервного фонда Администрации района за I полугодие 2015 года составили 4 млн. 837 тыс. рублей или 38% от общего объема резервного фонда на год. Информацию об исполнении районного бюджета за I полугодие народные избранники приняли к сведению.

Далее в ходе работы депутаты проголосовали за внесение изменений в Регламент Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, связанных с изменением формы избрания Главы муниципального образования, а также согласовали вопрос вступления в Общественную организацию «Ассоциация глав северных территорий Красноярского края» Главы Таймыра Ильдара Джураева.

Таймыр

### **Более 2000 таймырских школьников приняли участие в тренировочных эвакуациях**

На Таймыре завершилась первая часть мероприятий в рамках "Месячника безопасности", сообщает сегодня пресс-служба ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

Традиционно в первый осенний месяц сотрудники МЧС и УГОЧС Таймыра проводят в образовательных учреждениях теоретические и практические занятия. После продолжительных каникул учащимся напоминают правила безопасного поведения, в каждой школе проводятся тренировки по эвакуации в случае пожара. В подобных тренировках только в районном центре, городе Дудинке, приняли участие более 2 тыс. учеников и 259 учителей. За всеми действиями персонала и учащихся наблюдали сотрудники УГОЧС района и подразделений МЧС на Таймыре. Эвакуация на всех объектах прошла успешно с минимальным количеством замечаний. Каждому руководителю указали на недочеты, которые оперативно устраняются. По окончании тренировок школьники с удовольствием знакомятся с работой пожарных и спасателей, изучают технику и оборудование.

Следующий этап мероприятий в рамках "Месячника безопасности" – занятия в учреждениях дополнительного образования, спортивных школах, детских садах Дудинки и поселков района.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Молитвослов на долганском языке презентовали в Дудинке

В Таймырском доме народного творчества состоялась презентация молитвослова на долганском языке, выпущенного при участии Норильской епархии.

Возглавил презентацию Преосвященнейший Агафангел, епископ Норильский и Туруханский. Участниками мероприятия стали секретарь Норильской епархии иеромонах Герман (Мельников), благочинный Таймырского округа протоиерей Георгий Ицков, штатный священник Свято-Введенского храма города Дудинки иерей Роман Шагиев, сотрудники Таймырского дома народного творчества и воспитанники дудинского детского дома "Ромашка".

Открыла презентацию Анна Барболина, автор и составитель молитвослова. Она рассказала собравшимся о проделанной работе и молитвах, вошедших в молитвослов. "Это молитвы, которыми молилась моя мама, она очень любила нас – своих детей. Это молитвы, которые читал мой папа, уходя на рыбалку или охоту. Свой труд я посвящаю светлой памяти моих родителей", – цитирует Анна Барболина пресс-служба Норильской епархии.

Епископ Агафангел отметил, что Святая Церковь не оставляет своих верных чад, проживающих на Таймыре и данное издание будет способствовать укреплению православия среди долган. Владыка выразил благодарность всем потрудившимся в создании молитвослова и вручил Анне Барболиной юбилейную медаль Русской Православной Церкви в ознаменование 1000-летия преставления Святого равноапостольного князя Владимира.

В конце презентации все присутствующие из рук архипастыря получили молитвослов.

"Таймырский Телеграф"

### Детские сады Дудинки встречают Золотую осень

С 21 по 25 сентября в Дудинке проходят выездные мероприятия, организованные специалистами городского Дома культуры для воспитанников детских дошкольных учреждений. Артисты ГДК подготовили для детей Дудинки развлекательную программу «Осенний бал». Маленькие горожане охотно принимают участие в увлекательных играх, главными персонажами которых выступают Золотая осень, Слякоть и Холодрыга. Дополнительным подарком воспитанникам дудинских детских садов стала концертная программа, представленная творческими номерами молодежного коллектива «Комильфо» и выступлением солистки ГДК Алеси Зубец.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### Госавтоинспекторы призывают норильских водителей быть осторожными на дорогах в связи с образованием гололедицы

Госавтоинспекторы Норильска обращаются к автомобилистам с призывом быть предельно внимательными и осторожными на дорогах.

Сегодня температура воздуха в городе в дневные часы впервые с начала похолодания опустилась ниже нуля. Как сообщает пресс-служба городского Отдела МВД России, в связи с понижением температуры воздуха на дороге возможно образование гололедицы, особенно это касается трасс Норильск–Талнах и Норильск–Алыкель.

Сотрудники ГИБДД рекомендует водителям не превышать разрешенную скорость движения, соблюдать безопасную дистанцию и боковой интервал между автомобилями, избегать резких маневров. Автолюбителям инспекторы ДПС советуют быть предельно внимательными на дорогах, особенно в местах расположения пешеходных переходов, образовательных и иных учреждений города.

Пешеходам сотрудники ГИБДД напоминают о необходимости использования светоотражающих элементов на одежде при движении в темное время суток. Это поможет водителю вовремя заметить пешего участника дорожного движения и избежать печальных последствий. При движении с ближним светом фар автолюбитель способен увидеть

пешехода на дороге на расстоянии 25-40 м, а при использовании пешеходом светоотражающего элемента это расстояние увеличивается до 200 м.

"Таймырский Телеграф"

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Объявлен конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей»**

Компания «Норильский никель» приглашает некоммерческие организации принять участие в конкурсе социальных проектов с общим грантовым фондом 100 млн рублей.

В рамках конкурса будут рассматриваться проекты, направленные на развитие социальных компетенций и волонтерского движения, поддержку научно-технического творчества, сохранение и возрождение культурного наследия, пропаганду здорового образа жизни, формирование экологической культуры, создание новых форм досуга. Все проекты должны быть реализованы в Норильске и Таймырском Долгано-Ненецком районе Красноярского края, а также Мончегорске и Печенгском районе Мурманской области.

«Конкурс социальных проектов – «живой организм», он меняется в зависимости от условий регионов и потребностей его жителей. Номинации конкурса охватывают очень широкий круг направлений. Каждый инициативный представитель местного сообщества сможет найти в конкурсе нишу для воплощения в жизнь своих идей», – говорит начальник управления благотворительных программ «Норильского никеля» Игорь Сухотин.

В этом году в конкурсе появились новые номинации, введена двухэтапная экспертиза проектов, рассказал Сухотин. Кроме того, изменения коснулись и обучающей программы: в 2015 году для потенциальных участников была создана брошюра-комикс «Путешествие Капитана Гранта в Мир новых возможностей», в которой пошагово изложен весь путь от идеи до социального проекта. «Все это позволяет выбрать лучшие проекты и лучшие команды», – подчеркивает Сухотин.

Формат комикса выбран не случайно, говорит директор департамента социальной политики «Норильского никеля» Светлана Ивченко: пройдя путь от идеи до проекта вместе с героями брошюры, освоить навыки социального проектирования смогут как взрослые, так и дети.

Заявки на конкурс принимаются до 17.00 9 ноября 2015 года. После того, как независимые эксперты оценят поступившие заявки, будет сформирован рейтинговый список. Организации, проекты которых попали в первые 50% рейтинга, будут объявлены финалистами. Победителей определят в декабре 2015 года, реализация проектов начнется с 1 марта 2016 года. Заполнить форму заявки можно на сайте компании «Норильский никель».

АСИ

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **ФСБ задержала жителя Красноярского края, который хотел примкнуть к ИГ**

Сотрудники ФСБ задержали в московском аэропорту Внуково жителя Красноярского края, намеревавшегося вылететь в Стамбул, чтобы проникнуть на территорию Сирии и примкнуть к террористической группировке "Исламское государство". Он заключен под стражу, уголовное дело направлено в Московский окружной военный суд, сообщила 24 сентября пресс-служба прокуратуры Красноярского края.

"Прокуратурой края утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 30, ч. 2 ст. 205.5 УК РФ (приготовление к участию в деятельности организации, которая в соответствии с законодательством РФ признана террористической)", - говорится в сообщении.

По версии обвинения, 4 июня 2015 года не работающий житель Красноярского края, 1991 года рождения, был задержан сотрудниками ФСБ России во Внуково, когда пытался вылететь в Стамбул (Турция). Обвиняемый не скрывал намерений проникнуть на территорию Сирии и

принять участие в террористической деятельности ИГ. Ему грозит до 10 лет лишения свободы и штраф в размере до 500 тыс. рублей.

ТАСС

### **Красноярские безработные получат 18 млн рублей на открытие бизнеса**

В Агентстве труда и занятости населения края Красноярского края завершился прием заявок на конкурс среди безработных, желающих открыть свое дело.

Конкурс проходил со 2 по 21 сентября. Заявки направили 190 человек, однако 12 заявок отклонены в связи с несоответствием требованиям программы. Отобраны бизнес-планы 178 жителей региона.

Большинство заявок связано с сельским хозяйством. Красноярцы предлагают организовать новые фермы по разведению кроликов, свиней, крупного рогатого скота, создать дополнительные пасеки. Кроме того, есть предложения об открытии автомастерских и текстильного производства. Озвучены идеи по открытию предприятий индустрии красоты, детских развивающих центров, оказанию услуг в области строительства и др.

Теперь экспертам предстоит оценить, насколько осуществимы предложенные бизнес-планы. До 20 октября комиссия правительства края выберет не менее 60 победителей, которые получат по 300 тысяч рублей. Общая сумма финансирования составит 18 млн рублей.

Отметим, что конкурс является ежегодным, в прошлом году гранты получили 87 безработных граждан. Кроме того, подобный конкурс состоялся в феврале текущего года. По его итогам были определены 25 победителей из 9 городов и районов Красноярского края.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **Финансирование программы переселения жителей края из аварийного жилья обсуждалось на рабочей встрече в Москве**

В ходе рабочей поездки в Москву губернатор Красноярского края Виктор Толоконский провел ряд встреч, сообщает управление пресс-службы главы региона.

23 сентября руководитель Красноярья встретился с министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаилом Менем, с которым обсудил вопросы финансирования из федерального бюджета части затрат на реализацию программы "Переселение граждан из аварийного и ветхого жилья в Красноярском крае" на 2013–2017 годы.

Подготовку к вводу в эксплуатацию четвертого автомобильного моста в городе Красноярске и перспективы развития авиасообщения в крае губернатор обсудил с помощником президента РФ Игорем Ливитиным.

В тот же день Виктор Толоконский встретился с министром образования и науки страны Дмитрием Ливановым и руководителем Федерального агентства научных организаций Михаилом Котюковым по вопросам совершенствования системы образования и создания на базе институтов Красноярского научного центра СО РАН федерального исследовательского центра.

24 сентября глава края встретился с генеральным директором – председателем правления Фонда содействия реформированию ЖКХ Константином Цициным.

"Таймырский Телеграф"

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин указал на последствия уничтожения законных правительств**

Действия, направленные на уничтожение законного правительства, приводят к ситуации, которую в настоящее время можно наблюдать в таких странах, как Ливия или Ирак. Такое заявление сделал президент России Владимир Путин в интервью американскому журналисту Чарли Роузу на канале CBS, отвечая на вопрос о том, желает ли он спасти власть сирийского президента Башара Асада.

По его словам, крушение легитимной власти в Ливии привело к тому, что все государственные учреждения распались. «Мы видим аналогичную ситуацию в Ираке», — добавил он.

Путин подчеркнул, что не существует иного решения сирийского кризиса, нежели укрепление эффективных государственных структур и оказание им помощи в борьбе с терроризмом. В то же время, отметил он, следует призывать их к участию в диалоге с благоразумной частью оппозиции и проведению реформ.

Тем, кто желает ухода Асада, Путин порекомендовал обратиться к сирийскому народу. По его словам, лишь народ Сирии имеет право решать, кто и как должен управлять страной.

Полная версия интервью выйдет в эфир 27 сентября перед визитом Путина в Нью-Йорк на Генеральную ассамблею ООН. Российский президент возглавит российскую делегацию. Он выступит с трибуны международной организации 28 сентября.

Путин и Роуз знакомы по работе на Петербургском экономическом форуме, который состоялся в июне 2015 года. Американский телеведущий вел пленарное заседание, на котором выступал президент России.

Лента

## **Россия заинтересована в притоке квалифицированной рабочей силы с Украины - Медведев**

Премьер России Дмитрий Медведев, выступая сегодня на заседании правительства, заявил, что в последние 2 года приток рабочей силы, в том числе квалифицированной, с Украины существенно увеличился, и Россия приветствует этот процесс.

"По понятным причинам, за последние 2 года значительно возросло число переселенцев из Украины. В большинстве своем это вполне квалифицированные специалисты, которые хотели бы работать", - заявил глава правительства.

"Конечно, им легче стать в нашей стране своими. Мы заинтересованы в притоке такой рабочей силы", - подчеркнул премьер.

Как отметил Д.Медведев, специалистов ждут особенно в тех регионах, где существует дефицит рабочей силы. "Поэтому нужно создавать стимулы для поддержки людей, для их мобильности по территории страны", - добавил премьер.

Д.Медведев, говоря о том, что в прошлом году Россия приняла значительный поток беженцев с юго-востока Украины, заявил, что самым главным в таких ситуациях является "необходимость принять решение о судьбе людей, не допустить хаоса, чтобы переселение происходило цивилизованно и в правовых рамках".

Как сказал глава правительства, Россия в последнее время уделяет серьезное внимание миграционной политике. По его словам, "важность этой темы очевидна и по тому, как в нашей стране миграционная политика является составной частью внутренней политики государства, и на фоне острого миграционного кризиса, который сейчас существует в целом ряде других стран, в частности в Европе".

ИА "Финмаркет"

## **Продовольственные карточки могут получить 15–16 млн россиян. По оценкам Минпромторга, столько человек нуждаются в помощи с покупкой еды**

В программе адресной продовольственной помощи, разрабатываемой Минпромторгом России (так называемые "продовольственные карточки"), по предварительным оценкам, смогут участвовать 15-16 млн человек. Об этом заявил 24 сентября замминистра промышленности и торговли Виктор Евтухов. Финансирование программы предполагается из федерального бюджета, Минпромторг предварительно оценил, что для работы программы потребуется около 240 млрд руб., добавил Евтухов.

В середине сентября стратегию развития адресной продовольственной помощи Минпромторг направил в правительство. Она по замыслу чиновников должна стимулировать потребление продуктов питания, развитие торговли, общественного питания и сельского хозяйства.

Сделать это предполагается в два этапа, говорится в документе, с которым ознакомились "Ведомости". Первый этап рассчитан на период до 2017 г. и носит название «Продуктовая карта»: отдельным категориям граждан предлагается перечислять на карту деньги для покупки набора заранее определенных товаров в магазинах, на рынках и в других торговых объектах. Второй этап – 2018–2020 гг. – предполагает организацию социального питания (бесплатного или льготного) в специальных кафе и столовых.

По продовольственным карточкам Минпромторг предлагает разрешить покупку только свежих скоропортящихся продуктов – свежих овощей и фруктов, мясной продукции, птицы, яиц, молока и молочной продукции, а также семян и саженцев плодовоовощных культур и растений. Минпромторг допускает возможность стимулировать и потребление конкретных продуктов, «в том числе из соображений поддержки определенного сектора агропромышленного комплекса».

"Приобрести по продовольственной карте можно будет только продукцию отечественного производства", - подчеркнул сегодня Евтухов, выступая на саммите ритейла России и стран Евразийского экономического союза.

Ведомости

### **Большинство россиян категорически против увеличения пенсионного возраста - опрос**

В России активно обсуждается возможность повышения пенсионного возраста. И чем острее встает этот вопрос, тем больше россияне сопротивляются подобной перспективе. Согласно результатам опроса, который провел исследовательский центр рекрутингового портала Superjob, противников повышения пенсионного возраста в стране сегодня много, как никогда.

Большинство экономически активного населения России (81%) категорически не одобряют перспективу увеличения возраста выхода на пенсию. Повысить пенсионный возраст и мужчинам, и женщинам считают возможным 8% опрошенных. Только мужчинам или только женщинам считают необходимым повысить срок выхода на пенсию по 2% респондентов. Затруднились с ответом 7% опрошенных.

Противников повышения пенсионного возраста больше всего среди россиян 25-34 лет (84%). Реже всего данной инициативе сопротивляется молодежь (76%).

Женщины за то, чтобы повысить пенсионный возраст только мужчинам, голосовали вдвое реже, чем мужчины за повышение пенсионного возраста только женщинам (2% и 4% соответственно).

Число россиян, не согласных с главой Минфина Антоном Силуановым, который считает, что вопрос изменения пенсионного возраста не терпит отлагательств, сегодня максимально за весь период наблюдений (81%), хотя еще в апреле этого года их количество было на 7 п.п. ниже (74%). Тогда же было зафиксировано наибольшее число респондентов, согласных на повышение пенсионного возраста только женщинам (5%), и, напротив, только мужчинам (4%). Больше всего граждан, выступавших за увеличением пенсионного возраста и мужчинам, и женщинам, было в 2006 и 2008 гг. - по 13%. Меньше всего - в 2011 г. (7%).

ИА "Финмаркет"

### **Эксперт: У населения РФ закончились деньги для покупки иностранной валюты**

В июле 2015 года Центробанк зафиксировал сезонный рост спроса на валюту — на 18% больше, чем в июне (или \$6,9 млрд против \$5,7 млрд). Однако по сравнению с предыдущими годами спрос на наличную валюту сократился. Так, в июле 2015 года совокупный спрос был на 26% меньше, чем в июле 2013 года и на 23% меньше, чем в июле 2014 года.

Такие данные регулятор приводит в "Обзоре основных показателей, характеризующих состояние внутреннего рынка наличной иностранной валюты в июле 2015 года".

Главная причина такой динамики — падение доходов населения, сообщил РБК главный экономист по России и СНГ "Ренессанс Капитала" Олег Кузьмин. "Падение доходов сказывается на количестве россиян, проводящих отпуск за границей, сейчас для многих выездной туризм становится слишком дорогим решением для отпуска", — объясняет Кузьмин.

По его словам, россияне также снизили объем средств, откладываемых в различные виды сбережений. "У россиян стал меньше доход, который они потенциально могли бы конвертировать в валюту, чтобы формировать сбережения. Кроме того, многие уже конвертировали свои сбережения в прошлом году и в этом году, видя волатильность рубля, предпочитают просто следить за ситуацией", — говорит Кузьмин.

В данных мониторинга Минэкономразвития о текущем состоянии экономики за семь месяцев 2015 года отмечалось, что в июле заработная плата россиян снова упала, но их реальные располагаемые доходы впервые за год выросли. Эксперты сделали вывод, что население начинает переводить валютные сбережения в рубли и тратить.

В пользу этого объяснения говорит также тот факт, что розничная торговля по отношению к июню выросла на 0,1%, при том что год к году падение составило 9,2%. "Скорее всего, уже к сентябрю население расстанется с валютными сбережениями, и эта тенденция исчерпает себя", — считает Овчарова.

В начале сентября пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина сообщила, что число турпоездов россиян за рубеж в первом полугодии 2015 года снизилось на 33,8%, что стало самым большим спадом за последние 20 лет. "Мы наблюдаем статистику туризма с 1995 года. Такого сильного падения не было ни в кризис 1998 года (тогда выезд с целью туризма сократился на 24,4%), ни в 2009 году (минус 22,6%)", — отметила она, комментируя данные РСТ, что общий выезд за рубеж сократился на 24%, до 16,4 млн поездок, выезд с целью туризма — на 33,8%, до 5,4 млн поездок.

При этом россияне, которые проводят отпуск за границей, согласно данным опроса Global Travel Intentions Study 2015, проведенного по заказу Visa, остаются "одними из самых щедрых путешественников, которые не скупятся на траты". По данным исследования, за последние два года расходы российских туристов за границей увеличились на 6% и достигли \$2730 за одну поездку.

Росбалт

## 7. РАЗНОЕ

### Почему Россия спасает Сирию, а не Украину

Задаются вопросом, почему Россия включается в военное противостояние в Сирии, а на Украине нет. Мол, что же, сирийцы нам ближе украинцев? Дело не только в этом, но, в общем-то, как ни прискорбно, получается, что да - одни стали братьями по духу, готовые сражаться за своё право оставаться людьми, другие - продались за бусы и назвали "небратьями".

Сравнение Сирии с Украиной очень показательно, так как даёт ответы на главные вопросы по Украине - как и почему Россия поступила так, а не иначе. Та и другая страна стали жертвой западной пропаганды и агрессии, попытки привести к власти отморожков и террористов. Но сценарий совершенно разный.

Сирия:

1. Президент Асад не пошёл на поводу у "мирной оппозиции" и на ультиматумы Запада.
2. Когда Запад напустил на него террористов-отморозков, выдавая их за повстанцев, Асад нашёл опору в сирийской элите и несмотря на ряд предательств, сумел удержать контроль над страной через управленческий слой и армейские кадры.
3. США на развалинах Ирака создают новую банду ИГ и наносят новый, ещё более жёсткий удар по Сирии. После ряда потерь,
4. В течение 4-х лет в тяжелейших боях, несмотря на огромные жертвы и многомиллионную миграцию, Сирия продолжает сопротивление с бандами отморожков, демонстрируя волю и трезвое понимание ситуации. Народ Сирии вместе с ядром элиты и властью становится монолитом.

Украина:

1. Президент Янукович, будучи косвенно поддерживаем Москвой, в решающий момент - 21 февраля - струсил. Не взял на себя ответственность за необходимое насилие и до сих пор считает это достижением.



2. Элита в свою очередь предала и Януковича, и ту часть страны, которая не разделяла прозападные взгляды и ориентировалась на Москву. Элита отдалась Западу с потрохами. Ноль сопротивления.

3. Население Украины, как ни прискорбно, в массе своей приняло - либо испугалось или осталось в стороне - при незаконном взятии власти отморозками, как в Киеве, так и на местах. Активное сопротивление оказали только Крым, Донбасс, да сотня людей в Одессе, Запорожье и Харькове.

4. На протяжении более чем полутора лет население Украины, несмотря на все издевательства отморозков, терпит их и, более того, позволяет им натравливать их на жителей Донбасса и Россию. Никакая пропаганда не может оправдать то, что многие жители Украины совершили внутри себя предательство. Готовы целовать ботинок солдата США, чтобы тот топтал русских. Позор.

Что получается. В Сирии Россия активизировала свою помощь только после того, как увидела, что Асад на грани возможного поражения, когда Сирия продемонстрировала все 100% своих возможностей и даже больше. Когда, судя по некоторой информации, Вашингтон уже готов был провести наземную операцию по устранению Асада. Ну чисто юридическая деталь, немаловажная лично для Путина как для законника: Асад - законная власть в Сирии, которая официально, от имени большей части народа просила оказать помощь. В Сирии издавна расположена российская военная база. Нет никаких препятствий с точки зрения международных норм и законов в оказании помощи Дамаску.

Что же на Украине? Сразу после насильственного захвата власти в Киеве, Москва путём проведения уникальной операции выполнила задачу-минимум - защитила Крым и свой флот от вторжения экстремистов. В тот момент это было законно и понятно - рухнуло государство, к власти пришли экстремисты, жители полуострова высказались однозначно против них и за возвращения в Россию. У России была опорная точка в виде военной базы. Это уникальная ситуация, на самом деле.

Далее Москва, чётко высказав свою позицию по поводу произошедшего в Киеве, ожидала реакцию местных жителей и элит. Активного сопротивления дождалась только в Донбассе, в Харькове и Запорожье оно сошло на нет при первой же волне террора. Сожжение в одесском Доме профсоюзов стало той трагической точкой, после которой стало понятно, что в масштабах всей Украины сопротивление оказалось уделом одиночек, а большинство приняло эту власть и поверило в их пропаганду ненависти к России. Во время избрания Порошенко хунта фактически получила мандат от большинства населения, и окно возможностей по свержению самозванцев с помощью России захлопнулось. Да, это было поражение русского мира на большей части Украины, и Москва это вынуждена была признать. Опереться на Украине оказалось не на кого.

Осталась задача - защитить Донбасс без прямого вмешательства российской армии, что выглядело бы как внешняя интервенция и было недопустимо для России. И в принципе это удалось, но, к огромному сожалению, привело к огромным жертвам, поскольку российская армия не могла выступить напрямую и задействовать весь свой потенциал, киевские власти оказались настолько отмороженными, что отнеслись к формально гражданам своего государства как к нелюдям и убивали их с остервенением. Признать Донбасс независимым и присоединить к себе Россия не имела юридического права, поскольку на этих территориях не было достаточного самоуправления и преемственной власти, как в Крыму. Кроме того, присоединив Донецк и Луганск (небольшую часть даже от территории Новороссии), Россия тем самым отпускала от себя остальную Украину. Донбасс оказался тем якорем, который удерживал в поле нашего влияния Киев, изматывая его режим.

Итак: военная помощь Сирии может быть официальной и даже прямой, потому что в Сирии есть законная власть, сплочённая элита и героический народ, не предавший и не продавшийся. На Украине, как бы близка она к нам ни была, ничего этого не оказалось. Мы все вместе проиграли эту территорию идеологически, а потому (пока) не имеем возможности вести борьбу открыто военными способом. В Сирии отморозкам, называющим себя истинными мусульманами, сопротивляются с автоматами в руках, на Украине с отморозками,

называющих себя патриотами, считаются как с властью - их именами называют улицы. Это факт, и от этого никуда не денешься.

russkiy-malchik.livejournal.com

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.09.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 52	▲ 0, 47
EUR	74, 54	▲ 1, 01

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Пятница, 25 сентября				Суббота, 26 сентября				Воскресенье, 27 сентября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-3	-3	+1	-3	-4	-2	+1	-2	-3	-1	+1	-1
Ветер, м/с	1 А Ю	0 С Ю	1 С Ю	1 А Ю	2 А Ю	2 А Ю	4 А Ю	4 А Ю	5 А Ю	7 А Ю	8 А Ю	8 А Ю
Давление, мм рт. ст.	767	772	772	773	773	773	771	770	768	766	763	761
Влажность, %	88	87	70	88	92	88	70	90	93	87	74	87